

Cătră frații țărani!

Neademeniți de făgădueli prostești, țărani trebuie să rămână credincioși vechilor conducători ai Part. Național

Aduceți-vă aminte de alegerile trecute, câte vi s'au făgăduit, câți dintre cei cari au căutat să vă amăgească, pentru a vă smulge voturile, au venit de-atunci să vă mai vadă!

Cei cari v'au făcut să intrați în pădurea care nu era a voastră pe drept, v'au părăsit a 2 zi, lăsându-vă în năcazuri.

Erau prietenii voștri de-o clipă; gura lor era plină de făgădueli, dar inima lor nu era plină de iubire.

N'aveau nici o legătură cu pământul pe care-l munciți, și-adușii de vânturi v'au speculat credința.

Cum a cărnuit generalul Averescu, cu ce fel de oameni, o știe azi toată lumea.

Prin fărădelegile lor, și-au săpat singuri groapa.

Că ce vor face cărmuitorii de azi, vom vedea mâne?!

Suntem în fața alegerilor! Frunțașii Partidului Național din Ardeal nu sunt azi între aceia cari cărmuesc țara.

Cu toate astea, puterea e în mâna cetățenilor! Avem la îndemână cea mai puternică armă pe care ne-o dă legea: votul universal, prin care-i vom impinge la putere, pentru ca să-și pună

munca și priceperea în slujba României întregite. Nu ne 'ndoim nici o clipă, că alegătorii se vor

și folosi cinstit și frumos de această armă.

Arginții lui Iuda nu vor îndemna de bunășamă pe nici un om cinstit să nu voteze pentru

candidații noștri, dnii I. Maniu, A. Vaida și A. Băresanu. După iarna aspră, cu zăpezi mari, ca

mâne veți apăsa plugul în pământul rodnic care vă așteaptă, așa după urgia năcazurilor de până

acum, cu votul ce-l veți da cu gând curat, veți arunca sămânța de îmbelșugare și dreptate.

Și precum pământul, prietenul vostru credincios, nu vă minte niciodată, așa nu vă vor înșela

nici aceste nădejdi.

Vreți o viață mai bună? Vreți să fiți liberi în România întregită? Votați pe candidații

Partidului Național, cari v'au condus, din robia de-o mie de ani, spre unire!

Rămâneți credincioși conducătorilor cari nu v'au înșelat niciodată, votați pe frunțașii

Partidului Național!

In zile bune toți vă sunt prietenii! Votați cu aceia cari v'au fost prieteni adevărați în zilele grele.

Nu trebuie să uitați, că mulți dintre cei cari vă caută astăzi, ieri se rușinau de numele de Român.

Ardealul in campanie electorală

Curentul pentru partidul național. — Grupul Goga dispore. — Liberalii la strâmtoare

Ultima consfătuire care a avut loc la Cluj, convocată de partidul național, a luat proporțiile unei adevărate manifestări naționale ardelenice. Acei cari au participat la desbaterile dela Cluj ne spun că n'au mai văzut atâta însuflețire în Ardeal pentru cauza partidului național dela procesul Memorandumului.

Curentul este foarte puternic în masele electorale ardelenice pentru partidul național. *Opinia publică din Transilvania aprobă fățiș atitudinea intransigentă adoptată de naționaliștii față de partidul liberal.* Se pare că toate încercările cari se mai fac în unele cercuri liberale pentru a se ajunge la un acord cu partidul național sunt și zadarnice, și tardive.

Ardelenii nu vor recunoaște caracterul de Constituanta viitorului parlament.

Ce se va întâmpla? E prematur să se vorbească ce anume va decide partidul național după convocarea Parlamentului. Dar dacă, de pildă, partidul național se va retrage din Parlament împreună cu întreaga opoziție pe chestia constituțională, se va mai putea menține Constituanta?

Care va fi rezultatul alegerilor în Ardeal?

Partidul național este sigur de izbândă chiar dacă guvernul va recurge la strășnicii electorale.

Partidul național se așteaptă la orice din partea liberalilor. Ori-care va fi rezultatul alegerilor, liberalii vor ieși prost din această campanie electorală.

Dacă guvernul va căuta să salveze măcar aparențele, să nu recurgă la

bătăi și la furarea în masse a urnelor, opoziția va reuși să pătrundă în mare număr în Parlament. *Ardelenii vor lua marea majoritate de mandate din Transilvania.*

Dacă însă alegerile din Ardeal vor fi de fapt supimate, prin furarea de urne, acest rezultat va apăsa asupra guvernului și mai greu decât o înfrângere electorală și va uza, dela început, cabinetul Brătianu.

Partidul național pășeste dar în campania electorală din Ardeal cu însuflețire și cu mari speranțe.

Averescanii ardeleni s'au împrăștiat, au părăsit mulți pe d. Goga. Unii, cei mai mulți, se întorc în partidul național. Alții trec la liberali, alții luptă ca independenți, iar d. Goga a rămas cam izolat și bate și el, de câteva zile, din nou, la ușa partidului național cel puțin pentru un acord electoral.

D. Maniu însă nu simte nevoia acestui concurs, ba pentru anumite motive, consideră chiar ca o povară remorcare în alegeri a ardelenilor averescanilor de către partidul național.

Un dezastru se anunță însă pentru liberali în întregul Ardeal.

Se desfășură o goană nebună după partizani, se găsesc în toate taberele oameni dispuși să treacă la liberali, dar cei recrutați de guvern n'au absolut nici un prestigiu în Ardeal, nu aduc absolut nici un contingent electoral și nu slăbesc intru nimic partidul național de al cărui stat major nu se mai poate atinge nimeni, nici o defecțiune serioasă neproducându-se până acum.

(Din L.)

Lupta Ardealului.

In ce constă forța Partidului Național în alegeri?

Conducătorii partidului au constatat cu satisfacție, că vechea gardă de bravi luptători încă de pe vremea Ungurilor, a rămas în serviciul partidului național.

Și liberalii trebuie să recunoască, — citind lista acelor cari au participat la consfătuirea partidului național, că de fapt grosul intelectualelor din fiecare județ ardelenic formează și astăzi taberele de luptă ale partidului național. Advocați, medici, protopopi, mari proprietari, directori de bancă, profesori, economiști de seamă au rămas membri devotați ai partidului național.

Dar în ce constă în prima linie forța partidului național în Ardeal? In aceia ca și sub regimul ugresc și în momentul de față în puterea morală, în credința, în dreptatea cauzei ce o reprezintă, a căutat un rezăv.

N'a promis și nu promite avantajii materiale, nu pune în vedere situații strălucite.

Dinpotrivă face apel la simțul de jertfă personală, amintind fiecărui partizan că a lucra pentru partidul național, înseamnă a face un apostolat, și-a duce o grea cruce pe umeri.

Tăria partidului național sub Unguri s'a manifestat prin aceea, că a știut să-și organizeze o mare falangă de preoți și învățători, cari într'adevăr cu credință de apostoli și cu fanatism extraordinar făceau operă de propagandă pentru partidul național.

(Din L.)

Din „Neamul Românesc“

Unde sunt „principiile“?

Cine ar îndrăzni să se ludoiască că ele nu sunt la liberali. Chiar atunci când oferi partidului național din Ardeal două treimi din locurile parlamentare de acolo, ca și cum ai oferi două treimi din proprietățile d-tale, din Florica să zicem, asta nu înseamnă o murdară târguială pe spinarea țerii, ci „principii“.

Apoi când partidul național pretinde administrația locală, înlăturarea cointeresărilor liberale din Ardeal și posibilitatea de a reprezenta ceva în guvern, atunci când dă concursul său unor oameni cari au dovedit totdeauna că exploatează guvernările în folosul lor propriu, și cere controlul acelor de guvernământ printr'o participare cât mai efectivă, asta înseamnă nu urmărirea unor principii și asigurarea unui program de activitate rodnică, ci interese meschine de partid. De ce? Fiindcă așa vor domni liberalii și așa vor să ne învețe și pe noi a judeca. Dar opinia publică este „edificată“.

„Ziua socotelilor a sosit!“

anunță răsbunător liberalii pe averescanii. La fel s'a întâmplat acum vreo doi ani. Averescanii amenințau grozav pe liberali cu „răspunderile“.

Dar după cum nu li-a dat mâna averescanilor să le aplice, tot așa n'o să li dea mâna liberalilor să fixeze „ziua socotelilor“.

Corb la corb nu-și scoate ochii!

Proclamația cătră Ardeleni

A apărut și proclamația pentru Ardeleni a președintelui de republică al partidului (d. Brătianu), care vorbește numai de sine și partidul său. După ce reproșează Ardelenilor că n'au vrut să se mulțamească cu ce le dădea d-sa, recurge la viclenele mijloace oligarhice sfărătoare, de bizantinism și rea credință. Astfel spune: „Am crezut că era de pagubă și fără cuviință ca să unim munca noastră pe tocmeli de cifre și împărțiri de situații. Ce rușine! Să recunoașteți că era de pagubă și fără cuviință tocmelă de cifre și împărțirea de situații și totuși să lungesți tocmelă și să fii mai al dracului la preț; iar la urmă să dai vina în spinarea celui alt. Păi de ce n'a lăsat el țzii d-ta considerându-te om de principii și de cuviință.“

Hei! Halal bărbat de Stat!

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Vicleniile fanariotice ale liberalilor

Liberalii și alte ministerele de coaliție

Simple amintiri ale unui om care nu uită.

Deci, după toate autoritățile care defilează pe rând, cu iscălitura cind sunt anonimi, iar cînd au un nume, fără dinsa, în prima pagină a „Viitorului“, nenorocirea țerii s'ar trage dintr'un guvern de coaliție. Liberalii nu l'ar vrea, ferească Dumnezeu, chiar cu predominarea lor și cu preșidenția d-lui I. I. Brătianu — lucru pe care, în desperarea noastră față de o situație intolerabilă, îl admisesem în negocierile trecute și eu și Ardelenii —, și, dacă e vorba de un guvern de coaliție fără dinșii, apoi e de-a dreptul o crimă față de nație și Coroanei i-se interzice absolut să ia o asemenea hotărâre.

Dar, iată, mai sintem cițiva cari ni aducem aminte de lucruri nu chiar așa de vechi care pun într'o ciudată lumină concepțiile de azi ale partidului liberal-autocrat.

Marele Războiu începuse în Iulie 1914. O teribilă răspundere apăsa asupra Guvernului românesc, care era atunci a d-lui I. I. Brătianu. Trebuia să se menție o neutralitate, făcîndu-se pregătirile de nevoie și asigurîndu-se în cursul ei garanțiile indispensabile pentru a ne hotărî și a intra în acțiune de partea hotărîrii noastre. Opoziția înțelegea să-și aibă partea în rezolvarea acestor chestiuni și în luarea acestor măsuri.

Din partea mea, eram convins că n'ar fi fost bine ca în lucruri atît de delicate, implicînd atîta răspundere, să fie mai mulți la cîrmă, în stare să se împiedece unii pe alții și să-și arunce răspunderea unii asupra altora. Și cu atît mai mult, cu cît acea opoziție dela 1914—16 era și ea robită ideii de guvernare prin unul singur, așa încît coaliția încheiată ar fi fost lipsită de orice sinceritate.

Șeful Guvernului a resistat la toate sfărășirile adversarilor săi: polemică prin ziare, atacuri personale, interpelări violente, acțiuni de stradă, amenințări, intrigi la Palat. Am crezut — ne vedeam deseori atunci și d. Brătianu-mi declara călduros că înțîlnirile cu mine îi sunt o adevărată oază în pustiu politicianismului pătimaș — că hotărîrea d-sale, folositoare țerii — chiar cu malversațiile, pe care atunci nu le știam dela Ministerul de Războiu —, e inspirată de același sentiment care mă însuflețea pe mine. Anume fapte care s'au petrecut puțin mai tîrziu mi-au dovedit însă că mă înșelam.

No-am decis în sfîrșit. Decizia era plină de urmări. D. I. I. Brătianu se gândise să cheme Camerele. Ele n'au fost însă adunate. Mi s'a părut curios. Imprejurările erau să-mi dea îndată explicație.

Răsbunător a mers rău, foarte rău, desastroș. Planul pe care l'am aflat îndată, fusese al campaniei de trei luni pentru ca „pacea să fie dictată aici, și prin noi“. Nici acele trei luni n'am putut rezista. Am văzut pe

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

Intelegerea dintre țăraniști și ardeleni

Intelegerea dintre partidul național ardelenic și cel țăranișt s'a încheiat la Cluj. In ce privește întregul teritoriu de peste munți, cu excepția județului Arad.

Partidul național nu va opune țăraniștilor candidați în 11 cercuri din Ardeal și în 3 cercuri din Banat. In schimb, țăraniștii nu vor pune candidați în celelalte cercuri.

In campania electorală cele două partide se vor sprijini reciproc.

In ce privește județul Arad a rămas ca cele două organizații locale să se înțeleagă între ele. Această hotărâre s'a luat din condescendență pentru d. Goldiș, președintele organizației locale a partidului național, care nefiind încă deplin restabilit, n'a putut lua parte la discuție.

N. Iorga.

Nou!! Prețuri scăzute. Nou!!

Au sosit stofe ieftine de lână, la firma

Geza Szegő

Piața Mihai-Viteazul

magazin de galanterie pentru domni și doamne, stofe pentru haine de femei, bărbați și copii

dela 110 lei — 156 lei, m.

Pentru paltoane de femei: lei 168, m. - Chewiott vânăț pentru costume de femei: lei 172, m.

Pentru paltoane de bărbați, stofe cu prețuri scăzute. Stofe Eponge pentru femei, colorate și negre,

lățimea: 110—120 cm, à 99 lei

Intre partidul naț. și part. țărănesc

— spune d. Mihalache — s'a pus la cale un acord electoral, împotriva liberalilor. Comitetul nostru central, secția Cluj, continuă acum tratativele, examinând caz cu caz.

Bazele acordului

În cercurile unde curentul țărănesc va fi mai pronunțat, ambele partide vor susține un candidat țărănesc. În cercurile unde țărăniștii nu au organizații sau unde curentul țărănesc e mai slab, se vor susține de către ambele partide candidații partidului național; sper că înțelegerea va fi deplină.

Partidul național și liberalii

Partidul național a însărcinat Agenția telegrafică română să publice următorul comunicat:

„Ma multe zile au publicat știri despre pretinse tratative ce ar fi între partidul național român și între partidul liberal, în scopul de a seduce opinia publică și a demoraliza aderenții partidului.

În fața acestor știri tendențioase, conducerea partidului național declară: că între partidul național român și între partidul liberal nu sunt în curs niciun fel de tratative și că partidul național n'a primit dela partidul liberal ori dela guvern nici direct nici indirect nici un fel de propunere.

Unde e vina?

Cazul comisarului I. Ghiura.

În legătură cu articolul „Ce pătești când ești funcționar cinstit? primim la redacție următoarele rânduri, pe cari le redăm întocmai:

Administrația financiară Alba de jos. No. 19433/1921. VI.

On. Redacția Gazetei „Alba-Iulia” Alba-Iulia.

Referindu-ne la articolul comunicat în gazeta Dv. No. 4. din 22 Ianuarie a. c. „Ce pătești, când ești funcționar cinstit” avem onoare a Vă ruga, să binevoiiți a ne comunica de urgență, cine a luat responsabilitatea asupra datelor indignatoare și compromițătoare față de funcționarii superiori Ignea și Rebreanu ai administrației financiare din din Aiud și mai cu seama al întregului aparat (Minister) care a cercetat și sancționat chestia disciplinară a prim-comisarului Josif Ghiura.

Vă întrebăm — din punct de vedere al funcționării române — să poate, că gazeta Dv. se comunique astfel de articole în contra întregului departament financiar, fără a avea date și acte precise? Deci Dv., fără a Vă convinge, că un subaltern pedepsit are dreptate sau nu, scrieți articole în contra superiorilor și cu asemenea termeni „Iată cum sunt răsplățiți și încurajați în Ardeal funcționarii cari au fără” intenționați alarmarea și amărăciunea funcționarilor? Da, numitul funcționar a frustat Statul și nu că el ar fi descoperit contravenție, fără chiar inspectorul Rebreanu a a descoperit, că Dl. Ghiura în contelegere cu firma Glück Mor a frustat Statul cu o sumă de 120 mii Lei, cari lucruri le dovedim cu acte și registre oficioase.

Aiud la 28 Ianuarie 1922. administrator financiar: Șeful secției: Ignea Rebreanu

Răspunsul nostru oficial:

Dor! vă comunicăm, că responsabilitatea pentru articolul amintit de dv. a luat-o dl Josif Ghiura, în fața a lor doi martori: dl G. Crișan dir. de bancă și A. Cotruș ziarist, deci, noi, n'am avut nevoie de „date și acte precise” și fiindcă intenționăm nu „alarmarea etc.” ci aflarea adevărului, vă punem Dv. o întrebare: Dacă dl Ghiura „a frustat Statul” și Dv. dovedeți aceasta „cu acte și registre oficioase”, cum se poate ca dl Ghiura să fie mutat la Băile-Herculane, tot în slujba Statului pe care l-a „frustat”? Cuprinși de patimă în căutarea adevărului, vă punem această întrebare, la care socotim că ne veți răspunde.

Redacția Gazetei „Alba-Iulia”

Mai adăugăm la acest răspuns:

Dacă „dl Ghiura în înțelegeră cu firma Glück Mor a frustat Statul cu o sumă de 120 mii lei”, ceace Dv. susțineți că dovedeți „cu acte și registre oficioase”, ce v'a împiedecat să dați pe aceștia pe mâna parchetului??

Până vom primi un răspuns lămurit, vă vom pune mereu această întrebare, căci vrem ca jefuitorii Statului, oricare ar fi ei, să-și primească pedepșa.

Redacția.

Tabloul deputaților și al Senatorilor

Tabloul deputaților de ales în actuala campanie electorală este astfel întocmit:

- Pentru Vechiul Regat 178 deputați. Pentru Ardeal 118 deputați. Pentru Basarabia 51 deputați. Pentru Bucovina 18 deputați. Numărul total al senatorilor este de 168 și patru reprezentanți ai universităților din București, Iași, Cluj și Cernăuți.

Noua Statistică a Ardealului

Noua Statistică a Ardealului, arată că teritoriul alipit are o întindere de 101.927 km. pătrați, 22 județe, 159 plase și 4244 comune. După naționalități populația e următoarea: la un total de 5.208.345 suflete, 2.974.251 (52,12%) români; 1.378.189 (26,46%) unguri; 513.794 (9,87%) germani; 190.943 (3,28%) evrei; 170.468 (3,28%) diferite naționalități. Teritoriul cultivabil e de 3.285.392 jugăre; păduri și muni 3.644.727 jugăre; vii 51.166 km. p. Vite cornute sunt 1.934.004; cai 348.657; oi și capre 2.790.191; porci 1.032.876. Întreprinderi comerciale sunt 1780; industriale 1963.

ȘTIRI.

CĂTRĂ CETITORII În decursul campaniei electorale gazeta noastră va apare de 2 ori la săptămână. Rugăm organizațiile partidului național să ne fie în curent cu tot ce se petrece în județul nostru.

— † T. Lobonțiu. Vineri 3 Febr. 1922, a fost înmormântat unul din fruntașii orașului nostru T. Lobonțiu, în etate de 66 ani. Model de hărnicie și cruzare, T. Lobonțiu moare mângâiat: viața lui n'a fost zadarnică. Trimitem familiei condoleanțele noastre.

— D. Nicolae Iorga își va pune candidatura la Brad. Nădejduim că alegătorii noștri nu vor repeta greșala ce au săvârșit-o la trecutele alegeri alegerii din circumscripția Săliște, cari împotriva dl lui Iorga l-au ales pe C. Bucșan.

— D. Victor Antonescu a fost numit din non ministrul României la Paris.

— În atențiunea cetitorilor! La firma G Szegő, Alba-Iulia, piața Mihai-Viteazul, în apropierea hotelului „Dacia” au sosit tot felul de stofe, cu prețuri surprinzător scăzute. Cercetați, și vă veți convinge!

— În Ardeal liberalii au fixat următoarele candidaturi: general Văitoianu la Tg.-Murăș, Vintilă Brătianu la Arad, C. Banu, general Iiescu și general Moșoiu la Bihor.

— La adunarea partidului național s'au fixat următoarele candidaturi definitive la Arad: Alex. Stoinescu la Radna, Vasile Goldiș la Borșineu-Becica, Cicoș Pop la Panșiria, Alex. Grozda la Gara-Honei, colonel Alex. Vlad la Chișinău, dr. Ioan Marșeu la Almang, La Arad protopopul Ion Milcea. La Senat: I. Groșorănu la Gara Stoncei, protopopul Lența la Chișineu, dr. D. Barbu la Rodna.

— La Sibiu s'au fixat de către partidul național următoarele candidaturi: La Senat: Ion Drăghici la Săliște, general Boieriu la Sibiu; la Camera: dr. Ion I. Lupaș la Săliște, I. Lepădatu la Oena, Nicriș Ion Honig la Sebeș și dr. Lucian Boreca la Reșinari.

— Gripa spaniolă, care bântue de câteva săptămâni în întreg Ardealul, a ajuns în timpul din urmă într'un stadiu foarte fagrijitor. Multe comune sunt în întregime infectate, mai ales în județele Cine, Treiscaune, Bihor, Cepeana, Timiș, Dobâca, Sătmăr. În Cluj după statistica serviciului sanitar, 30 la sută din populație sunt bolnăvi de influența spaniolă.

Subsemnatul, aduc la cunoștință generală, că eu I. Februarie anul curent mi-am reluat practica avocațială în vechiul meu birou, situat viz-a-vis de palatul justiției (tribunal)

DR ZAHARIE MUNTEANU avocat, fost secretar general.

— S'a anunțat sosirea la Cluj a d-lor Brătianu, Florescu și Mărzescu. Se vorbește despre o manifestație studentească ostilă.

— Ministerul Instrucțiunii a hotărât ca toate școlile din țară să sărbătorească ziua de 24 Ianuarie în propriile lor localuri. Asta spre a evita cheltueli cu angajarea sălilor de teatru sau alte localuri.

— Reforma agrară în Bulgaria. Sobarania a votat reforma agrară prin care se lasă proprietarilor câte patru hectare de persoană și cel mult treizeci de familie. Pământul expropriat va fi împărțit muncitorilor lipsiți.

— DI Vintilă Brătianu, ministru de finanțe a început tratative cu Statele streine asupra măsurilor de luat pentru încetarea speculei cu lei și pentru stabilizarea leului. Dă speră, că va găsi o soluție de acord cu miniștrii celorlalte State.

— Arestările. Ziarul „Lupta” din București scrie: „Cu privire la știrile date de noi în chestiunea cătorva arestări cu totul senzaționale pe cari le va face parchetul, unele ziare s'au grăbit să publice o seamă de desmințiri. Tânuș ni arătam că împotriva tuturor desmințirilor foarte interesante, evenimentele vor confirma în totul informațiile noastre. Aceasta mai curând decât se așteaptă unii.”

— Convocator. Onorabili membri ai Reuniunii economilor, meseriașilor și comercianților români din Alba-Iulia sunt invitați a lua parte la adunarea generală ordinară care se va ținea Duminică, la 19 Februarie 1922 la ora 3 p. m. cu următoarea Ordine de zi:

- 1. Deschiderea sedinței prin dl președinte. 2. Darea de seamă a secretarului. 3. Darea de seamă a casarului. 4. Darea de seamă a bibliotecarului. 5. Depunerea mandatului comitetului Reuniunii, după expirarea perioadei de trei ani de când a fost ales, și darea absolutului. 6. Alegerea noilor membri ai comitetului. 7. Eventuale propuneri. Alba Iulia, la 31 Ian. 1922. Mărgineanu Dr. Z. Munteanu secretar președinte.

Frig e afară, de minune, Frig colea, de bobotează. La Fălticeni în „Europa” Cricine se recrează... Serul Dr. Pușureanu Vindecă de orice boală, Vinul dela „Europa”, Chiar bolnav din pat te scoală.

„IZVORUL” institut de credit și economii S. P. A. ALBA-IULIA Sucursale: Ighiu, Murăș-Uioara, Teiuș, Zlatna. Face toate operațiunile de bancă. Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. Secție americană. Secție de mărfuri.

Nu ascultați făgăduelile oarbe, votați după porunca gândului vostru cinstit.

O faptă bună pentru orașul Alba-Iulia e deschiderea Biroului Comercial de Autocamioane pentru transporturi, al lui I. Rădulescu Str. Canalului 19. Primește transporturi pe distanțe oricât de mari. Telefon 54

Banca Centrală PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ. SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ CAPITAL deplin vărsat Lei 50.000.000— REZERVE Cca Lei 20.000.000— ADRESĂ TELEGRAFICĂ CENTRALA Telefon No. 68 FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hațeg, Sibiu, Turda. Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

Cinema Urania Duminică 5 Febr. premieră senzațională Noapte nupțială splendidă dramă în 5 acte. Primactori: Ica Lenky, Eliza Marton, Oscar Dănes, Coloman Zaton. 3 reprezentații. Joi 9 Febr. premieră nouă Ave Caesar dramă în 4 acte. Primactori: Oscar Beregi, Gavril Romai, Proșca Vaida. 2 reprezentații. S'a deschis Depozitul-Sucursală al fabricii de GHETE TURUL care se bucură de cel mai bun renume ALBA-IULIA Piața Mihai-Viteazul (în localul fostei firme „Tusi”)

Societatea Generală Transilvăneană De Comerț Pe Acții Alba-Iulia fostă NANDOR FUCHS. Numai în mare pentru comercianți. Mare magazin stabil de textile, coloniale și mărunțării. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.

Deposit ALBA-IULIA Str. Roșiorilor. soc. pe acții pentru comerțul de vinuri și derivatele lor. Capital deplin vărsat 5 milioane.